



实干笃行向未来

屠瑜



新民眼

国产大飞机又有好消息。8月4日,东航接收的两架C919首次开启“双机商业运营”,同日共同执行“上海虹桥—成都天府”航线。C919的商业运营稳步向规模化迈进。

大国重器厚积薄发,实干笃行成就事业。

大飞机被誉为“工业皇冠上的明珠”,涉及新材料、现代制造、先进动力、电子信息、自动控制、计算机等众多领域,仅零部件数量就以百万个来计算,制造工艺非常复杂。2007年,

C919正式立项。16年“飞天路”,是一条筚路蓝缕、艰苦创业之路,是一条科技自立自强之路,也是上海高端制造业的奋进之路。大飞机制造也成为推动上海经济高质量发展的一个新动力源。

方向决定道路,道路决定命运。

上海经济高质量发展的方向和目标是明确的。强化全球资源配置功能、强化科技创新策源功能、强化高端产业引领功能、强化开放枢纽门户功能,这是习近平总书记2019年11月考察上海时作出的重要指示,为这座超大城市的发展把脉指向,明确了深化国际经

济、金融、贸易、航运和科创中心建设的战略重点,指引了推动高质量发展的主攻方向。

今年上半年,上海的一些经济指标表现亮眼:实现地区生产总值21390亿元,经济总量继续保持全国城市首位;工业战略性新兴产业总产值达8385.47亿元,同比增长14.6%;上海口岸以电动载人汽车、太阳能电池、锂电池为代表的外贸“新三样”出口2478亿元,同比增长74.7%,出口值占全国46.4%。

数字的背后,凝聚着上海求真务实、追求实效的实干精神。成绩来之不易,但也需要清醒地看到,上半年上海主要指标同比增速较

快,既体现了在质量效益导向下的增长韧性和发展活力,也有去年同期低基数的影响因素。推动高质量发展,上海还要持续发力,久久为功。

在华东师范大学城市发展研究院院长曾刚看来,发展高端制造业,是上海推动高质量发展的应有之义,对提升上海经济地位具有决定性作用。他建议,可以和五大新城建设等结合起来统一谋划,建立和高端制造业配套条件相符的新业态和新空间。

曾刚认为,在增强消费信心方面,应该借助长三角一体化发展战略,开展长三角联合行动,扩大五五购物节等活动的范围;在

民营经济发展方面,上海潜力很大,要围绕产业链、创新链做文章,进一步发展头部民营企业;在对外开放方面,要把外企进一步服务好,通过他们口口相传,比政府招商团队更加有效。另外,对外合作要从产能合作转变到研发合作。“我们不再是出口廉价产品,我们也要出口装备,出口技术,我们要在世界范围内建立创新朋友圈,这对于推动我国在全球产业分工体系中的位置从低成本生产优势向高技术服务优势的跃升非常关键”。

唯有坚定信心,乘势而上,脚踏实地,勇毅前行,上海的明天一定会更好。

关注 大学生就业

这个毕业季,对上海理工大学土木工程专业毕业生甘立超来说少了一份“离别感伤”,因为他的就业地点就在母校——他以建设者的身份留在校园,参与上理工军工路1100号校区建设项目。

“毕业不离校,只不过从学校宿舍,搬进了学校工地宿舍。”学校工地,甘立超跑了上百次,看着大楼从设计图纸到拔地而起,自豪感油然而生。不久前,甘立超正式成为上海教育建设管理咨询有限公司的一

上海理工毕业生为母校造房子

才离大学生宿舍,又进大学工地宿舍

名员工,参与校园建设项目。

毕业前,甘立超就在学校基建处实习,这段经历也为求职奠定了基础。他了解到学校基础建设的情况,对项目建设前期招标、合同,中期建设注意事项等逐渐熟悉,也对项目实施企业有了一定的了解。专业对口的实习让他对自己的未来规

划更加明确。

招聘季,不少土木工程专业的学生选择了设计院就业,甘立超却没有犹豫,他很珍惜能够加入建设公司的机会,并不畏惧这份工作必须要在工地一线投入大量精力的辛苦。正式上岗后,甘立超的带教“师傅”郑尧琏对这个小伙子赞不绝口:

“小甘挺有优势的,熟悉学校基本情况,学习能力也很强。他也能吃苦,建设项目需要积累很多现场经验,才能了解各环节的控制点在哪里,才能对工程施工管理。”

这些天,甘立超忙着跟着师傅打配合——军工路1100号校区建设中,从工地脚手架电焊节点的规范化

安全检查,到建设项目各部分设计与工程的协调,每一步都需要用心、规范,确保工程实施的安全和高效。

大学期间,甘立超当团支书,工作认真负责;勤工助学,为自己挣生活费。这个在老师和同学眼中靠谱、踏实、努力的小伙子以新的身份和角色开启新的拼搏。本报记者 易蓉

雪佛兰开拓者2023款 美式7座大型SUV 建议零售价19.49万起



即日起至2023年8月31日,购2023款雪佛兰开拓者,立享豪迈双重礼

- 金融礼: 5000元现金贴息, 贷款立享*
- 置换礼: 至高8000元置换补贴, 购车立减**

*金融贴息方案可在上汽通用汽车金融有限责任公司等十家金融机构享受(清单详见雪佛兰开拓者官网)
**雪佛兰车型置换补贴8000元,其他品牌车型置换补贴5000元
具体详询雪佛兰授权经销商



码上关注

雪佛兰 CHEVROLET